
n = 2-re, 3-ra és 4-re polinom alakba rendezve Pn(x)-et és Qn(x)-et, azt tapasztaljuk, hogy Pn(x) + Qn(x) 
sak

másodfokú és x-et nem tartalmazó tagot tartalmazhat, illet®leg az utolsó esetben még negyedfokú tagot is, Pn(x) −
Qn(x) az els® esetben els®fokú tagból, a továbbiakban pedig els®- és harmadfokú tagból állhat.

Számításunkból már látszik, hogy általában Pn(x)+Qn(x)-ben x-nek az n-ediknél nem magasabb páros hatványai

léphetnek 
sak fel, ide értve az állandó tagot is (�0-d fokú tag�-nak tekinthetjük), Pn(x) − Qn(x)-ben pedig 
sak a

páratlanok. Valóban, Pn(x) úgy áll el® Qn(x)-b®l, hogy x helyére −x-et írunk: Pn(x) = Qn(−x), tehát C · x2k
alakú

tagjaik azonosak, Dx2k+1
alakú tagjaik pedig egymás (−1)-szeresei � ahol C és D együtthatók �, ezért Pn(x)+Qn(x)-

ben kiesnek a páratlan kitev®s hatványok, Pn(x) −Qn(x)-ben pedig a páros kitev®sek.

Páros n esetén az összeg n-edfokú, a különbség legfeljebb n − 1-edfokú, � ugyanis xn−1
-nek 2(c1 + c2 + . . . + cn)

együtthatója 0-nak is adódhat. Páratlan n esetén viszont a különbség n-edfokú, az összeg legfeljebb n− 1-edfokú.

Alexits György (Budapest, Fazekas M. gyak. g. I. o. t.)

Megjegyzés. F (x) = Pn(x) +Qn(x)-re és G(x) = Pn(x) −Qn(x)-re

F (−x) = Pn(−x) +Qn(−x) = Qn(x) + Pn(x) = F (x),

G(−x) = Pn(−x)−Qn(−x) = Qn(x) − Pn(x) = −G(x).

Annak analógiájára, hogy F 
supa páros kitev®j¶ hatványból, G 
supa páratlanból áll, szokás az olyan f függvényt,

amelyre f(−x) = f(x), páros függvénynek, az olyan g függvényt pedig, amelyikre g(−x) = −g(x), páratlan függvény-

nek nevezni.
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